
 

 

 

รายงานผลการสํารวจความคิดเหน็ 

เรืÉอง “ ความคาดหวังและความเชืÉอมัÉนทีÉมีต่อนายกสมาคมกฬีาฟุตบอลคนใหม่” 

    จากการทีÉสมาคมกีฬาฟุตบอลแห่งประเทศไทยฯกาํหนดให้มีการเลือกตัÊงนายกสมาคมกีฬาฟุตบอลในวนัทีÉ Š 

กุมภาพนัธ์ ŚŝŞş นัÊน เพืÉอเป็นการสร้างการมีส่วนร่วมและสะท้อนมุมมองของแฟนกีฬาในมิติทีÉเกีÉยวกับการเลือกตัÊง

ตลอดจนการพัฒนาและยกระดับวงการฟุตบอลไทย KBU SPORT POLLโดยศูนย์นวตักรรมการพัฒนาทุนมนุษย ์

ร่วมกบัหลกัสูตรการบริหารนวตักรรมการสืÉอสาร คณะนิเทศศาสตร์ มหาวิทยาลยัเกษมบณัฑิต จึงสํารวจคิดเห็นเรืÉอง “ 

ความคาดหวังและความเชืÉอมัÉนทีÉมีต่อนายกสมาคมกฬีาฟุตบอลคนใหม่” 

         สําหรับการสํารวจดังกล่าวดําเนินการผ่านระบบออนไลน์และสัมภาษณ์ทางโทรศัพท์ระหว่างวนัทีÉ  27-29 

มกราคม ŚŝŞ7โดยกลุ่มตวัอย่างเป็นประชาชนทัÉวไปและผูที้Éสนใจติดตามข่าวสารทางการกีฬาซึÉ งมีอายตุัÊงแต่ řŠ ปีขึÊนไป

จาํนวน ř,ř73 คนโดยแบ่งเป็นเพศชาย ş26 คน คิดเป็นร้อยละ 61.90  เพศหญิง 447 คน คิดเป็นร้อยละ 38.10 ซึÉ งผลการ

วิเคราะห์ในประเด็นตา่งๆโดยภาพรวมพบวา่ 

ด้านความเชืÉอมัÉนทีÉมีต่อการพัฒนาและเปลีÉยนแปลงของวงการฟุตบอลไทย ส่วนใหญ่ร้อยละ 28.09ไม่แน่ใจ 

รองลงมาร้อยละ 25.37 เชืÉอมัÉนค่อนขา้งมาก ร้อยละ 20.60 เชืÉอมัÉนมาก ร้อยละ16.82 เชืÉอมัÉนค่อนขา้งน้อย ร้อยละ6.95 

เชืÉอมัÉนนอ้ย  และร้อยละ 2.17ไม่เชืÉอมัÉน 

ด้านบุคคลทีÉคาดว่าจะได้รับการเลือกตัÊง อนัดบั řร้อยละ 40.10 ระบุคุณนวลพรรณ ลํÉาซาํ อนัดบั Śร้อยละ22.50  

ระบุคุณพอลลีน งามพริÊง อนัดบั ś ร้อยละřŠ.89 ระบุคุณวรงค์ ทิวทศัน์ อนัดบั Ŝ ร้อยละ10.20 ระบุคุณคมกฤช นภาลยั 

และอนัดบั ŝ ร้อยละ 8.31 ระบุคุณธนศกัดิÍ  สุระประเสริฐ  

ด้านปัญหาทีÉคาดว่าจะได้รับการปรับปรุงแก้ไขอย่างเร่งด่วน ส่วนใหญ่ร้อยละ24.50 การวางรากฐานและ

โครงสร้างสําหรับพฒันาเยาวชน รองลงมาร้อยละ 22.39 การวางแผนพฒันาและเตรียมทีมชาติอย่างเป็นระบบ ร้อยละ 

17.86 การบริหารจดัการและยกระดบัฟุตบอลอาชีพสู่มาตรฐานสากล ร้อยละ16.98 คุณภาพและมาตรฐานของกรรมการผู ้

ตดัสิน ร้อยละ 13.30 สิทธิประโยชน์และรายไดข้องสโมสรสมาชิกทีÉเขา้ร่วมการแข่งขนัฟุตบอลอาชีพ และอืÉนๆร้อยละ 

4.97    

ผศ.ดร.รัฐพงศ์ บุญญานุวัตร ผูอ้าํนวยการศูนยน์วตักรรมการพฒันาทุนมนุษย ์มหาวิทยาลยัเกษมบณัฑิต กล่าว

เพิÉมเติมว่าจากผลการสํารวจดงักล่าวจะเห็นไดว้า่ในการเลือกตัÊงนายกสมาคมคนใหม่ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ไม่

แน่ใจว่าผูไ้ด้รับการเลือกตัÊงจะมีการพฒันาและเปลีÉยนแปลงได้มากน้อยแค่ไหน แต่เมืÉอพิจารณาถึงบุคคลทีÉคาดว่าจะ

ได้รับการเลือกตัÊงพบว่าคุณนวลพรรณ ลํÉาซํา ได้รับการคาดหวงัมาเป็นอนัดบัหนึÉ ง ทัÊงนีÊ อาจจะเป็นเพราะว่าด้วยความ

พร้อมของทีมงานทีÉได้เปิดตวัแถลงข่าวรวมทัÊงประสบการณ์ทางดา้นกีฬาฟุตบอลในฐานะผูจ้ดัการทีมฟุตบอลทีมชาติ

ไทย ประธานสโมสรการท่าเรือ เอฟซี และยิÉงไปกว่านัÊ นคือผลงานของทัพช้างศึกทีÉโชว์ฟอร์มเข้าตาคอลูกหนังใน

เอเชียนคพั ŚŘŚś อยูใ่นขณะนีÊผนวกเขา้ไปดว้ยก็ได ้ 



ขณะเดียวกนัเมืÉอพิจารณาถึงผลการสํารวจของ KBU SPORT POLLในมิติทีÉเกีÉยวกบับุคคลซึÉงเหมาะกบัการเป็น

นายกสมาคมฯ ระหว่าง Ś-Ŝ ธนัวาคม ŚŝŞŞ ทีÉผ่านมา พบว่ากลุ่มตัวอย่างมีความนิยมในตัวผู้สมัครทัÊงคุณนวลพรรณ ลํÉา

ซํา คณุพอลลนี งามพริÊง และคุณวรงค์ ทิวทัศน์ ต่างมีค่าเฉลีÉยในสัดส่วนทีÉเพิÉมขึÊนอย่างมีนัยสําคัญทัÊง ś คน 

 พร้อมกนันัÊนเมืÉอพิจารณาในมิติทีÉเกีÉยวกบัปัญหาทีÉกลุ่มตวัอย่างคาดหวงัให้ผูน้าํคนใหม่เร่งปรับปรุงแกไ้ขเสียง

สะทอ้นส่วนใหญ่เน้นไปทีÉการวางรากฐานและโครงสร้างการพฒันาในระดบัเยาวชน ตามดว้ยการวางแผนพฒันาและ

เตรียมทีมชาติอยา่งเป็นระบบ 

ทีÉน่าสนใจในการสาํรวจครัÊ งนีÊ ถึงแมว้า่แฟนกีฬาหรือผูต้อบแบบสอบถามจะไม่มีสิทธิÍ ในการเลือกตัÊงก็ตามแต่การ

มีส่วนร่วมด้วยการแสดงความคิดเห็นและสะทอ้นมุมมองให้เห็นในมิติทีÉเกีÉยวขอ้งกับการพฒันาและยกระดับวงการ

ฟุตบอลไทยก็น่าจะเป็นประโยชน์ให้ผูบ้ริหารสมาคมกีฬาฟุตบอลชุดใหม่ได้นําไปเป็นฐานขอ้มูลสําหรับการบริหาร

จดัการไดเ้ช่นกนั 

ฝายสืÉอสารและกจิการสังคม 

ศูนย์นวัตกรรมการพฒันาทุนมนุษย์ 

มหาวิทยาลัยเกษมบัณฑิต 

รายงาน 


